

热烈庆祝
西藏自治区成立60周年

环境整治与氛围营造双管齐下 墨竹工卡县街头巷尾焕然一新

拉萨融媒讯(记者莫瑞英 通讯员次昂)墨竹工卡县为庆祝西藏自治区成立60周年,早早进行了部署,并迅速采取行动,从环境整治到氛围营造,各项工作层层推进。如今,街头巷尾愈发整洁有序,庄重的喜庆气氛扑面而来。

近日,记者漫步在县城街头,看到一面面崭新的五星红旗在风中飘扬,主干道两侧的彩旗迎风摇曳,广告牌上的庆祝标语醒目亮眼……整个县城处处洋溢着喜庆氛围。

“今年是西藏自治区成立60周年,你瞧咱墨竹工卡县处处张灯结彩,多好看。”唐加乡莫冲村村民拉曲笑着说道,眼中满是欢喜,“这些年西藏变化太大了,孩子们读书有‘三包’政策,老人老有所养,年轻人干事也有劲儿,我们老百姓打心眼里高兴。”

从县城到乡镇,墨竹工卡县的各族干部群众始终以最饱满的热情和最昂扬的姿态,共同期盼、共庆盛事。他们用实际行动表达对伟大祖国的热爱,描绘着对美好未来的憧憬。



图为墨竹工卡县处处洋溢着浓厚喜庆氛围。

拉萨融媒记者 莫瑞英摄

墨竹工卡县举办西藏自治区成立60周年发展成就展



图为干部职工参观成就展。

拉萨融媒记者 莫瑞英摄

拉萨融媒讯(记者莫瑞英)8月13日,在中华文化主题公园,墨竹工卡县举行了庆祝西藏自治区成立60周年发展成就展。

本次展览精心规划为三大篇章,分别是“辉煌历程”“非凡成就”和“美好未来”。通过“千年血脉同根”“康庄大道沐春风”“雪域高

原展新颜”“高质量发展”“长治久安”“团结进步”“宗教和睦”“民生改善”“生态向好”“党建加强”“固边兴边”“美好未来”这十二个单

元,全面展现了墨竹工卡县在“稳定、发展、生态、强边”和党的建设等方面取得的辉煌成就。

展览现场热闹非凡,一大早就吸引了众多参观者。大家时而驻足凝视那些镌刻着奋斗足迹的影像,时而俯身细览凝聚着智慧与汗水的成果展示,在一组组数据中深切感受墨竹工卡县发展的磅礴力量。

墨竹工卡县委常委、副县长扎西顿珠说:“60年来,在党的领导下,墨竹工卡县各项事业取得辉煌的成就。能够参与此次成就展,我们每个人都心潮澎湃。60年的发展历程,我们既是建设者、参与者,更是见证者。60年来翻天覆地的变化,充分证明了中国共产党带领西藏各族人民正向着美好生活、光明未来大步迈进。在此,衷心祝愿墨竹工卡县在未来的发展中越来越美、越来越好。”

在党的光辉照耀下,如今的墨竹工卡县5万多儿女团结一心、努力奋斗,经济社会快速发展,乡村日益美丽,城乡面貌焕然一新,生态与文化相互交融,共同绘就了一幅壮丽的雪域高原画卷。

“一起益企·共庆甲子”经信政策集中宣讲活动为企业发展注入“政”能量

拉萨融媒讯(记者齐永昌)为庆祝西藏自治区成立60周年,8月14日,市经信局在曲水县新时代文明实践中心开展“一起益企·共庆甲子”经信政策集中宣讲活动。

本次活动在市经信局及曲水县经信和商务局的指导下,由曲水县净土健康产业孵化器协办,吸引了曲水县、尼木县、当雄县50余家企业代表参与,旨在通过精准服务打通惠企政策落地“最后一公里”,为高原经济高质量发展注入强大动力。

活动聚焦自治区、拉萨市最新出台的惠企政策“礼包”,特别邀请西藏自治区中小企业公共服务中心、拉萨市中小微企业公共服务中心专家进行深度解读。在解读《西藏自治区支持中小企业高质量发展若干措施》《拉萨市“拼经济 抓发展”工业经济倍增计划若干政策措施》等重要文件时,专家团队着重剖析了企业关心的专项资金申报条件、梯度培育体系构建、工业经济倍增路径等问题,并对《2025年拉萨

市促经济10条措施》工业3条申报指南等操作细则进行逐条讲解,为企业提供“政策导航”。

市经信局相关负责人介绍,此次宣讲是深化“红色引领 助企先锋”党建品牌的实践举措,旨在通过全年常态化服务和政策精准滴灌,提高惠企政策在中小企业中的渗透率和利用率。活动现场设置了互动答疑环节,企业代表们就政策申报流程、资金使用规范等问题与专家展开热烈交流,现场气氛十分活跃。曲水县净土健康产业孵化器负

责人表示,作为服务区域企业发展的重要平台,将持续以“赋能创业者、加速企业成长”为核心,协助政府部门开展政策宣讲、融资对接等服务,助力中小微企业提升专业化能力,在雪域高原营造“迎大庆、颂党恩、共奋进”的良好发展氛围。

未来,市经信系统将围绕西藏自治区成立60周年系列庆祝活动,持续开展政策宣讲进园区、进企业活动,推动“政进企风 狠抓落实”专项行动深入落实,让更多企业在政策赋能下实现高质量发展。

市总工会开展“送清凉”活动

拉萨融媒讯(记者莫瑞英)近日,市总工会开展“送清凉”活动,慰问一线职工及新业态劳动者。

市总工会在家县级领导亲自带队,深入基层一线,对坚守岗位的职工们进行慰问,为城市管理执法人员以及外卖送餐员、快递员等新就业形态劳动者送去防暑降温物资,并致以诚挚的问候。

慰问组每到一处,都与职工们亲切交流,详细了解他们的工作状况和

身体情况,对他们坚守岗位、辛勤付出的精神表示由衷感谢和崇高敬意。同时,慰问组还特别叮嘱大家在户外作业时要做好自身防护,合理安排工作时间,确保身体健康和作业安全。

此次“送清凉”活动不仅为广大职工带来了物质上的关怀,更传递了党和政府的温暖与敬意。职工们纷纷表示,将把这份关怀转化为工作动力,继续以饱满的热情投入工作,为拉萨长治久安和高质量发展贡献力量。



图为慰问现场,工会为一线职工及新业态劳动者送去防暑降温物资。 拉萨融媒记者 莫瑞英摄

“党恩暖残 自强不息 同心筑梦”主题活动举行

拉萨融媒讯(记者格桑卓嘎)近日,西藏自治区残疾人就业创业园联合西藏格桑花开残疾人艺术团,在罗布林卡开展“党恩暖残 自强不息 同心筑梦”主题活动。

活动现场,西藏格桑花开残疾人艺术团的表演瞬间点燃全场氛围。大家倾情演绎了歌舞、器乐演奏等精彩节目,用艺术传递着自强不息的精神和对美好生活的向往,精彩的表演赢得观众阵阵掌声。与此同时,“匠心筑梦”助残文创展销区也吸引了大批市民驻足观看,展区陈列着唐卡、唐毡、藏香等富有民族特色的手工艺品,不少市民现场

体验并购买,以实际行动支持残疾人就业创业。

此次活动创新采用“文化浸润+价值展示+权益保障”的模式,不仅丰富了残疾人的精神文化生活,更促进了社会对残疾人事业的关注与参与。

“举办此次活动,主要是为了将残疾人群体带到更多元的场景中,让他们得以展现更广阔的价值。同时,也希望借此推动社会对他们的认可、关心与关爱,助力他们凭借自身能力融入社会。在此,特别感谢社会各界对残疾人事业的支持,我们也将把这类活动长期开展下去。”西藏自治区残疾人就业创业园负责人次仁扎西说。

拉萨市破产管理人协会成立

优化营商环境迈出关键一步

拉萨融媒讯(记者齐永昌)近日,拉萨市破产管理人协会成立大会举行,这一关键组织的诞生标志着拉萨市在完善市场经济体制、优化法治化营商环境进程中树立起一座重要里程碑,也是拉萨市破产法治建设进程中的一件大事,为区域经济高质量发展发展注入了新的活力。

破产审判质效,为拉萨经济高质量发展提供更为坚实的服务保障。

作为协会的业务主管单位,拉萨市中级人民法院明确了其双重角色——既是破产程序的主导者,也是管理人工作的监督者。拉萨市中级人民法院副院长王国亮说:“我们成立拉萨市破产管理人协会,对于提升破产管理人履职能力,提高我们破产案件的审判质效,推进企业更好地退出市场,更好地服务保障拉萨经济社会高质量发展具有重要意义。”

随着拉萨经济社会的高质量发展和供给侧结构性改革的深入推进,破产案件数量逐年增多,案件处理日益呈现出常态化、市场化、法治化的趋势,这无疑对破产管理人的专业能力和职业素养提出了更高要求。在此背景下,成立破产管理人协会成为破局的关键所在。新成立的协会属于非营利性组织,将通过实施行业自治与监督,致力于加强破产管理人队伍建设,推动管理人行业朝着规范化、专业化方向发展,从而提升企业

市各级法院将依法维护破产管理人正当的职业权利,为管理人调查取证、接管财产、召开债权人会议等活动提供必要保障。新当选的拉萨市破产管理人协会会长周中海说:“伴随拉萨经济发展与破产案件增多,亟需专业行业协会对管理人实施有效管理。通过提升管理人履职专业化水平,进而优化区域营商环境。”协会的成立,对规范破产程序操作、保障债权人与债务人合法权益、促进市场资源高效优化配置具有积极意义,必将为拉萨经济发展和营商环境优化发挥重要作用。

城关区民政局开展“三位一体”帮扶活动

拉萨融媒讯(记者仁青拉姆)近日,城关区民政局组织民政服务站工作人员深入市崩岗街道策门林社区和嘎玛贡桑街嘎玛贡桑社区,在前期全面摸排的基础上,采取“物质保障+生活服务+精神关怀”三位一体的帮扶模式开展帮扶活动。

拉萨市社会工作和志愿者协会工作人员米玛玛堆说:“我们深入困难群众家中开展入户走访,全面细致地了解困难群众家庭的基本情况,为后续精准施策、靶向帮扶奠定坚实基础。同时,我们以‘民政政策进万家、党的恩情记心头’等主题宣传活动为载体,广泛宣传民政领域的各项惠民政策,确保政策家喻户晓、深入人心,让党的温暖传递到千家万户。”

此次帮扶活动从“物质+服务+精神”多维度发力,精准对接困难群众的所需所盼,切实提升了他们的获得感、幸福感和安全感。

西藏首次举办 滑雪运动冬夏令营

拉萨融媒讯(记者满文妍)近日,2025年西藏自治区滑雪运动冬夏令营在拉萨正式拉开帷幕。此次活动吸引了来自拉萨、林芝等市的45名青少年学生参与,他们即将开启一段充满挑战与激情的滑雪之旅,这也是西藏首次举办此类活动。

在自治区登山队训练营中,小运动员们迅速投入到紧张有序的体能训练里。据了解,在接下来的两周里,他们将在拉萨进行体能基础性训练,随后前往林芝高原训练基地接受滑雪专项训练,整个训练为期一个月。训练结束后,将选拔20名队员于冬季送往区外进行滑雪专项训练。

滑雪运动作为冬奥会核心项目之一,集竞技性、观赏性和休闲性于一身,在雪地上借助滑雪用具完成滑行、跳跃、回转等动作。

此次冬夏令营旨在推广普及滑雪运动,为西藏储备冬季竞技项目后备人才。

《汉藏语桥:学藏语1000句+》新书发布

拉萨融媒讯(记者格桑卓嘎)8月13日,《汉藏语桥:学藏语1000句+》新书发布会暨赠书仪式在拉萨举行。

自治区藏语委办(编译局)基于大家的需求,在充分总结前期经验的基础上,精心编撰了《汉藏语桥:学藏语1000句+》。该书内容丰富多样,涵盖了日常问候、购物、餐饮等基础对话场景,并进一步拓展至学习、工作、应急处理等各类情境。为了方便读者学习,书中不仅配有汉语拼音、藏文译文等,还提供了汉藏双语音频文件。

自治区藏语委办(编译局)科研处副处长顾乃静说:“我觉得这本书特别好。尤其对于我们援藏干部来说,它在加强与藏族干部群众的交流、交融方面能够发挥重要作用。我觉得如果能用藏语和当地干部群众进行一些简单的交流,也能拉近我们之间的距离,这非常棒。”

该书的出版意义非凡。它不仅能够帮助干部们学习藏语以便更好地开展基层工作,还能促进当地群众对国家通用语言的掌握,实现语言互通,为增进民族团结、推动西藏长治久安和高质量发展提供有力支撑。